

盼清潔局增加收取次數

垃圾堆積 華埠商家頭痛

記者曹健

紐約報導

酷暑來臨，連日高溫，食品和餐飲業眾多的曼哈坦華埠，又到了垃圾堆積、異味彌漫街頭的時候。適逢華埠成立商業改進區(BID)到了最關鍵的時刻，許多商家希望夏日的街道及時清潔問題能夠得到解決，才能吸引觀光客來華埠消費。

5日下午在曼哈坦華埠勿街、東百老匯街和格蘭街等行人如織的街道，十字路口的公共垃圾桶堆滿了行人隨手丟棄的垃圾，主要是報紙、冷飲瓶等小體積垃圾，雖然清潔局在清晨已經清理過，華埠共同發展機構清潔工也在日間不時地清理，但清理的速度仍然趕不上垃圾丟棄的速度。

在科西街蔬果市場，經過警方前兩周的整頓，攤販們普遍更加重視垃圾清理，傍晚收工時會將丟棄的果菜等垃圾運走，不過木箱、紙盒等垃圾經過捆綁後會擺放在科西街夾地威臣街路口，等待收取。

東百老匯街的商家建議清潔局夏天增加在華埠收取垃圾的次數，每天一次肯定不夠，因為大部分公共垃圾桶不到中午時分就被填滿，之後就滿溢到桶外四周。

從本月起，官方經費中止的華埠共同發展機構，只能使用民間籌款的資金來維持華埠街頭的清潔工作，許多商家在見到夏天的華埠清潔狀況，更加支持在華埠設立商改區。

堅尼路禮品商家譚先生表示，他的店鋪附近有兩間海鮮超市，一到傍晚就有員工用水龍頭沖刷店門前的人行道，導致污水順著坡度流到旅遊亭，臭味飄蕩，行人皆掩鼻而過。

譚先生說，除了政府和社區機構應增加夏天收取垃圾的頻率，還應在立法和執法上杜絕一些商家清潔自己、污染他人的不當行為，例如禁止過早將商業垃圾擺到戶外，禁止用水龍頭沖刷人行道等。



上圖為華埠巴士打街的垃圾堆，一名華裔老年婦女強忍臭味尋找可回收垃圾。下圖為行人經過東百老匯街的公共垃圾桶，受不了異味，掩鼻而過。
(記者曹健/攝影)

